

# 未来的故事 从这里出发

## ——走进云南民族大学附属初级中学

### 文化育人润无声 品质校园硬件强

“离人近一点，离功利远一点。”秉持着这份办学初心，民大附属初中结合莲花池畔的地域特点和莲花“君子之品”的深刻内涵，紧紧围绕“品德好、品行正、品位高”的育人目标，始终坚持“以学生成长为本，以教师提升为本，以学校发展为本”的核心价值观。

学校致力于智慧校园建设，智能一体化教室、数字化实验室、现代化图书馆、高清校园电视台、全设备录音棚等一应俱全。同时，千人学生活动中心、音乐教室、美术教室、书法教室、舞蹈教室等样样齐全，满足学生个性成长、全面发展的需求。

“每一个学生都是国家的未来，每一个学生都是家庭的希望，每一个学生都应该被关注。”昆明市名班主任、学校初一班主任王旋郦老师认为，尊重每个学生的个性化发展是育人应有之责。因此，从学生本位出发，面向全体学生办教育，成了全体“民附人”的共识，这也是民大附属初中升学率屡创佳绩的根本所在。

### 名师引领把质量 且思且行齐远航

高质量教师团队是高质量教育发展的中坚力量。学校全面实施以教师队伍建设为核心的名师、名牌、名校战略，充分发挥骨干教师在课堂教学、教育改革、课题研究及师资培训等方面示范和引领作用。

学校依托岗前培训、校本培训、网络研修、自我研修、课赛、青蓝工程、教学研讨会、德育研讨会等方式加强教师队伍建设，聚于微、求于真、研于心、立于行，让服务学生成长成为每位教师的思想自觉和行动自觉，切实增强“莲花品质教育”实效，为提高学校人才培养质量提供坚强的师资保障。

专业、敬业、乐业，以匠心托起未来的希望。民大附属初中执行校长杨碧琳表示，为了让新教师摆脱“想当然”“不接地气”以及刚出学校的稚嫩感，从新教师快速成长为成熟型教师，学校施行集体备课、青蓝工程等项目，以老带新、以新促老，进一步加强教师队伍建设，引导和帮助新教师尽快适应工作、融入团队。



云南民族大学附属中学2014年挂牌成立，并迎来首届新生。经过9年办学实践，学校打造的“莲花品质教育”成为昆明基础教育界一张亮丽的名片。

2023年，云南民大附中落实“民转公”基础教育改革，初中部转设为省属公办初级中学，命名为云南民族大学附属初级中学。

大盘取厚势，落子开新局，这是办学9年的积淀与传承，也是9年的笃行征程。立足云南办教育，立德树人为根本，民大附属初中秉持“德行天下，学贯古今”的校训精神，深入践行“做有生命温度的教育，为学生的品质人生奠基”的办学理念，在教师队伍建设、品质课程发展、社团精彩活动等方面着手，扎根云岭大地办好“莲花品质教育”，办出了特色，形成了品牌。

民大附属初中2022年9月开启呈贡校区、莲华校区“一校两点”办学模式，学校坚持一体化办学，从制度建设、管理模式等方面着手，确保两校区同步发展；从教师配置、课程教学等方面入手，确保两个校区教育教学质量均衡，形成了一个领导班子、一支教学团队、一套管理模式、一套考核评价体系的一体化管理格局。



### 多彩课程展风采 助力双减促成长

学校积极探索教育教学新模式、新路径，立足办学定位，统筹校内外教育资源，系统开发和完善指向学生核心素养的课程体系，构建了基础学力、生涯规划、雅趣生活、公民素养、实践创新五大课程群，开设陶艺、篆刻、彩绘、校园电视台、木刻版画、历史蒙太奇、生物加油站等社团选修课。

学校连年在昆明市合唱比赛中荣获一等奖，云南省书法篆刻名师工作室落户民大附属初中，学生在省区市体育、舞蹈、演讲、跳绳、武术、征文等活动中频频获奖，学生在多样化的活动中体味成长的快乐。

“参加社团活动可以丰富自己的课余生活，拓宽视野，结交更多志同道合的朋友，也可以提高自己的组织、沟通和领导能力。”初二学生李奥根据自身兴趣爱好，参加了学校舞蹈社，选修了陶艺课程。

### 稳固办学提质量 潜心教育载荣誉

弦歌不辍，芳华待灼。学校入选全国“立德树人落实机制”优秀案例，获得云南省“民族团结进步教育示范学校”、昆明市“平安校园”“绿色学校”“心理健康教育示范校”、呈贡区“首届名学校”等荣誉称号，连年被呈贡区表彰为“教育工作先进单位”……近年来，学校办学捷报频传，赢得了办学“口碑”和“金杯”的双重效果。

三寸粉笔，三尺讲台系国运；一颗丹心，一生秉烛铸师魂。学校着力提升教育教学质量，为学生品质人生奠基。近年来，中考平均分、优秀率、成绩提升率、重点高中录取率均居昆明市前茅。

奋进中的云南民大附属初级中学将继续勇担重任、践行使命、踏光前行，用笃行者坚定的身影和超越不止的奋斗状态，着力打造学生喜爱、家长认可、同行赞赏的云南省现代教育示范学校，谱写云南初中义务教育华章。

#### 【温馨提示】

云南民族大学附属初级中学2023年计划招收初一年级新生644人。其中呈贡校区计划招收300人（含呈贡区合作办学学位150人）；莲华校区计划招收344人（含呈贡区合作办学学位34人）。

#### 【咨询电话】

呈贡校区：0871-67466648  
莲华校区：0871-65847199

#### 【学校地址】

呈贡校区位于昆明市呈贡区宝珠街603号  
莲华校区位于昆明市一二一大街134号



更多详情  
请关注云南民大附中  
微信公众号了解